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Oppgave 1 (Teller 50%)

Norsk ekonommi fortsetter med hey produksjon og hey sysselsetting 1 2007, og regjeringen

bestemmer seg for & redusere offentlig konsum 1 framlegget til revidert nasjonalbudsjett 1 juni.

Analyser virkningene av en reduksjon i offentlig konsum pa norsk skonomi pa kort sikt.

Oppgave 2 (Teller 25%)

a) Iva menes med "vekstmirakler” og “vekstkatastrofer”, og hva er hovedforskjellene mellom

dem?

b} Hva uttrykker vekstligningen?
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Oppgave 3 (Teller 25%) (Svar: Fra 1 ord til 1 linje)

3.01 Hvilket makroskonomisk begrep uttrykkes med den langsiktige utviklingen 1 BNP?

3.02 Eksempler er nybygg av boliger, fabrikker, kontorbygg og skoler. Hva er begrepet?

3.03 Privat konsum verdsettes til markedspriser. Hvordan verdsettes offentlig konsum?

3.04 Hva kalles brutto nasjonalprodukt minus kapitalslit?

3.05 Hva er indeksen for utviklinga i levekostnadene 1 Norge?

3.06 Hvilket begrep er BNP dividert med sysselsetting?

3.07 Hva kalles den renta forretnings- og sparebanker far pa sine innskudd i Norges Bank?

3.08 Hvordan svinger arbeidsledighetsraten og antall konkurser med konjunktursyklusen?

3.09 Hva kalles formue som holdes i likvid form?

3.10 Hva skjer med basispengemengden néar Norges Bank selger verdipapirer {obligasjoner)?
3.11 Hvilken paritet er oppfylt nir bade absolutt kjopekraftsparitet og udekket renteparitet gjelder?
3.12 Hvordan kan et land gke veksten i reelt BNP per innbygger?

3.13 Hva kalles det nér Staten finansierer skte offentlige utgifter med 4 oke basispengemengden?
3.14 Hvordan pavirker kredittinstitusjonene (spare- og forretningsbanker) pengetilbudet?

3.15 Hvilken forkortelse brukes for "konsumprisindeksen justert for endringer 1 avgifier og uten

energivarer’?
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MODELLARK — E. Steigum Moderne makroskonomi Gyldendal (2004)
Symbolbruken er i samsvar med innsideomslaget 1 boka. Alle parametre er positive.

MODELL 1 Keynesmodell (lukket ekonomi}
Y=C+1
C=a¥Y+b

MODELL 2 Keynesmodell (lukket skonomi med offentlig sektor)
Z=C+G+1

C=a(Y-T}+h

T=1tY

Y=2

MODELL 3 Keynesmodell (dpen ekonomi — fast valutakurs)
Z=C+G+I1+X-0

C=a(¥-T)+b

T=1tY

0=gqY

Yy=2

MODELL 4 IS-MP modell (lukket gkonomi)
Z=C+G+1

C=a(Y-T)-nr+b

I=v¥-hr+e

=ty

Y=2

MODELL 5 IS — MP modell (apen ekonomi — fleksibel valutakurs}
Z=C+G+I1+NX

C=a(Y-T)-nr+b

I=vY—hr+e

T=tY

NX =x/Y*-g¥ —xpr +x2(r¥-1)

Y=2

MODELL 6 Pengemakedet
M=Yk@)elee M =kY-#i (P=1)
M=M

MODELL 7 Sysselsetting og arbeidsledighet
Y=AL
U=N-L

MOE)ELL 8 Valutamarkedet
=i +(E-EVE=i*+gg

MODELL 9 Phillips-kurve
T =+ f(u—u)

MODELL 10 Cobb-Douglas makroproduktfunksjon og vekstligningen
Y=4K LY

gy=gavagk+(l-a)g:

MODELL 1! Kvantitetsligningen

PY=MV
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